两少年抢出租,灵感来自微电影

一个12岁一个16岁,不承想作案半小时后就被抓

一个12岁、一个16岁,两名本该在校园内享受青春的男孩,却在夜色里拔出尖刀,对准出租车司机的脖子,要挟交出钱来。稚嫩的少年自以为制定了详细的作案计划,哪知法网恢恢,在作案半小时后就被警方抓获。令人意想不到的是,两人实施抢劫的行为,竟然源于一部微电影。

本报记者 郑帅 实习生 杨庆宇

到达偏僻土路 持刀威胁的哥

3月22日21时许,市中公安 分局兴隆派出所接110指令,一 出租车司机在兴隆三村回迁房 工地附近,被两名手持刀具的男 子抢劫。接警后,民警立即与受 害人薛师傅取得联系。

据薛师傅介绍,当晚8点30分左右,他开车在玉兴路和土屋路路口附近搭载了两名年轻人,二人坐在后座上。当车行驶到兴隆三村的一条石桥南侧几十米的土路上时,一名男子称下车查看是否到达目的地。当他走到驾驶员车门旁时,突然从身上掏出一把尖刀,另一男子也从后座出来,持刀进了副驾驶座,两人一左一右威胁薛师傅拿出钱来。

薛师傅知道自己遇到了抢劫,便从钱兜里抓了一把钱给了两人。拿到钱后,两名男子因担心薛师傅报警,便开始对薛师傅进行威胁,声称如果报警会根据车牌号报复薛师傅及其家人,随后离开现场。

由于当时心里害怕,薛师傅 并未记住两人的外貌特征,只知 道两人穿着黑色外套,年龄都在 20岁左右。在了解情况后,派出 所立即组织警力,驾驶警车、关 闭警灯分三组对案发区域周边 的大小路口进行巡查堵截。

半小时后,当一组民警巡逻 至兴隆三村回迁房工地附近时, 发现两名青年男子迎面走来,双 手插在裤兜里,神色显得比较慌 张,巡逻民警遂下车上前盘查。 见民警前来,两名男子手一直放 在裤兜和腰间,眼睛不停地四处 乱看。巡逻民警立即意识到两人 的裤兜或者腰间可能藏有刀具, 并有伺机逃跑的意图。随后,民 警迅速上前对两人进行控制,并 从两人的裤兜和腰间搜出折叠 刀,砍刀及280元现金。

同碰瓷诈骗相比

觉得抢钱容易

在将两名男子带回派出所后,民警对两人进行了讯问。经审查,两人承认了抢劫出租车的事实。令人意想不到的是,这两名男子均是未成年人,其中,谢某16岁,而张某只有12岁,两人都是山西省繁峙县人。由于初一留了级,16岁的谢某与12岁的张某成为同班同学,但两人很快便辍了学。之后,谢某曾到河北的一家饭店打工,今年2月份,在亲戚介绍下两人来到济南,在一家制造钢窗的店里打工。

据两人供述,之前他们看过一部微电影,里面有抢钱、碰瓷、诈骗等场景,这让他们萌生了试



民警正在进行审讯工作。 警方供图

一试的念头。两人认为,碰瓷、诈骗等技术含量太高,相比之下抢劫比较容易,加之最近老板发的工资都花光了,于是便决定实施抢劫。

22日中午,在提前选好作案 地点及逃跑路线后,两人在一家 五金店买了三把刀子,晚上8点 30分左右,两人随机拦了一辆出 租车,要求去人烟较少的兴隆一 村附近。到达工地后,两人便实 施抢劫,随后从兴隆一村往南逃 离,准备到二环东路后再打辆出 租车回家,没想到才走了半小时 就被巡逻民警抓获。

父母疏于关心 不知孩子上几年级

记者了解到,两人都来自农村,家中父母对他们的成长关心较村,家中父母对他们的成长关心较少。在案发后,民警竟然联系不到12岁的张某的父母,只是联系到了他的一个姐姐。16岁的谢某的父亲虽然来到了济南,但在了解情况的过程中,谢某父亲对儿子留级、辍学的事情并不是很清楚,甚至不知

正性近打甲机工作。 言为 疾

道孩子上几年级。

"父母对两个孩子的学习、成长的关注比较少,导致两名少年过早走向社会,接触社会不良风气,特别是网络对他们造成很多负面影响。正是因为这些未成年人年龄比较小,没有社会阅历,事物分辨能力较差,导致他们效仿网上的违法犯罪行为。在这儿,我们呼吁广大家长加强对孩子的培养和监管,避免青少年和不良风气接触,进而形成正确的人生观,价值观。"兴隆派出所

追踪报道

天桥区向火车站汽车站派出联合执法小组

22人轮流上岗盯守黑摩的

29日上午,天桥区第三次召开整治黑摩的专题会议,并将派两个联合执法小组每天盯守在长途汽车站和火车站。27日上午的"直面问题、践行承诺"电视问政节目中曝光了火车站、汽车站周边黑摩的乱象。今后,天桥区每天都将汇报整治黑摩的情况,防范黑摩的回潮。

本报记者 蒋龙龙 实习生 陈瑛 田丽怡

电视问政后查处多辆黑摩的

在29日的会议上,天 桥区副区长李正友表示, 此次行动将坚持"两手抓",既严厉打击非法营 运黑摩的,又要教育引导 市民文明出行,拒绝乘坐 黑摩的,彻底铲除黑摩的 的市场土壤。

会议结束后,天桥区相关领导率领天桥区交警大队,城管(执法)局等联合执法大队成员,来到

长途汽车总站南区、北区及火车站现场查办黑摩的。

查处按高限罚,整治情况每天汇总

在27日的电视问政 上,对于目前汽车总站、火 车站周围的黑摩的现象, 天桥区区长李洪海表示, "一方面是我们疏于管理, 另一方面是执法主体比对 多元。"据李洪海介绍,对 罗王黑摩的的管理,有运管理,非法营运的属于交通管理,而乱停车又属 于执法部门管理。

李洪海在电视问政中

重新承诺:"回去我们重新 建立联席会议制度,把责 任进一步落实,进一步明 确,彻底整治这种乱象。" 记者采访获悉,29日

记者来切获恋,29日起,天桥区每天都将派两个联合执法小组共22人轮流上岗,盯守在长途汽车总站和火车站,同时每天汇总黑摩的整治情况,形成长效机制,重塑济南窗口良好形象,保障市民的合法利益。同时,天桥区还将重新启动

联席会议制度进行协调,及时发现问题并向济南市相 关部门反映。

天桥交警大队交通科 科长孟庆松介绍,相比之 前的打击黑摩的行动,此 次通过挂横幅的形式加强 了宣传教育工作。"交警还 将加大查处力度,对于暂 扣车辆不符合上路条件 的,依照法律法规加重处 罚、实行并处,并且按照高 限处罚。"



本报近期刊发的整治黑摩的报道。

记者手记

副所长杨宁说。

整治黑摩的 不是一个区的事

本报记者 蒋龙龙 实习生 陈瑛 田丽怡

本报近期报道了黑摩的扎多 推诚基中心的现象,虽然历绝迹, 好不的整顿,但仍部门的整顿,但仍绝远 地交警,城管等多个部门很是是 强力,仍有个别黑摩的在小区存于 到,仍有个别黑摩的在仅存在于外 大汽车站,几乎也是整个 城交通存在的一大问题。

据记者了解,2009年全运会前夕到2012年十艺节,济南曾对黑摩的进行过严厉打击,使火车站、汽车站等窗口部位的黑摩的基本绝迹。但是没过多久,黑摩的又死灰复燃。从2012年开始,济南市又多次打击黑摩的,仍顶不住黑摩的多次回潮。

天桥区虽然此次组织执法组对黑摩的进行了系统整治,但要想黑摩的不再上路,不仅天桥区要努力,还需要全市各个相关部门的通力配合。

天桥交警的相关负责人介绍,在此次对黑摩的的打击中, 交警只是根据车辆是否有驾驶证、是否悬挂号牌、是否涉及违法行为来进行处罚,而涉及营运的还要归济南市其他部门来管。

按照济南市的规定,燃油摩托车不挂牌不能上路。但因为相关规定对电动三轮车界定不清, 违规营运难以进行处罚。区级市 门虽然组织了联合调查组,但在 查处过程中,交警、城管等相关 执法细则仍不够完善。

长期关注黑摩的的市政协委员李荣凯曾表示,整治黑摩的济南应该借鉴北京的经验,出台全市管理办法,分工明确,并制定相关的执法处罚细则。